

# Колхозная ПРАВДА

№ 123 (1611) Пятница 17 октября 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области  
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й  
Выходит 13 раз в месяц  
Цена № 5 копеек

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ОТПОРА ВРАГУ!

Упорные бои частей Красной Армии с оголтелыми гитлеровскими ордами продолжаются на всем фронте. Красная Армия, которую Гитлер и его банда многократно объявляли „разгромленной“, „уничтоженной“, героически сопротивляется немецким захватчикам. За 11 октября наши соколы-летчики уничтожили 122 фашистских самолета в воздушных боях и на аэродромах. За 13 октября только на одном из участков Западного направления фронта гитлеровские части потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов. Но, не считаясь с огромными потерями, враг пытается развить наступление. Как сообщает Советское Информбюро, после многодневных и ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили город Вязьму. Не только от Красной Армии, но и от всего народа требуется сейчас напряженные всей воли, мобилизация всех сил для того, чтобы преградить путь врагу, чтобы отбросить его с занятых им позиций и изгнать немецких захватчиков со священной советской земли.

На фронт идут новые и новые советские полки и дивизии. С ними танки, авиация, артиллерия. Растут ряды народного ополчения — они будут пополняться изо дня в день. Но теперь более чем когда-либо не только каждый боец, но и каждый рабочий и крестьянин, каждый интеллигент, каждый советский человек, не призванный в ряды армии, должен чувствовать всю полноту своей ответственности за постоянное укрепление фронта. Надо снабжать Красную Армию и народное ополчение все большим количеством вооружения и боеприпасов. Мы должны, как того требует наш вождь и полководец товарищ Сталин, укреплять тыл Красной Армии, обеспечить усиленную работу всех предприятий, производить больше винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов. Мы должны добиться такого положения, чтобы каждый завод, каждый совхоз и колхоз давали значительно больше продукции, чем они выпускали в мирное время и в первые дни войны. Где бы ни трудился советский человек — в осажденной Одессе под градом пуль или в глубоком тылу, до которого не доносится гул фашистских самолетов, — везде советский человек должен понимать всю серьезность создавшегося положения и отдавать все силы на помощь фронту, на защиту отечества.

Металлист Ленинграда! Ты куешь оружие для своих братьев и сынов, которые рядом с тобой сражаются на подступах к великому городу Ленина и с беспримерной отвагой защищают родной город, родную

землю от озверелого, неумолимого врага.

Рабочий Москвы! Твой труд — это оружие и боеприпасы для героических сынов нашего народа, в кровопролитных сражениях грудью отстаивающих крадую столицу.

Металлург Урала! Сталь, которая плавится в твоих мартенах, алюминий, который извлекается в ваннах, медь, которая проплавляется в конверторах, — это не только металл и не просто металл, это — броня для танков, это — части для самолетов, это — материал для снарядов, это — детали для пушек, которые во все больших количествах нужны Красной Армии для отпора врагу.

Хлопкороб Узбекистана одевает красноармейца. Скотовод Казахстана кормит и обувает красноармейца. Горняк Кузбасса добывает топливо локомотиву, везущему воинский эшелон. Бакинский нефтяник дает бензин, движущий моторами советских самолетов и танков. Рыбаки Каспия, золотоискатели Лены, колхозники Сибири, оружейники Тулы, прокатчики Сталинграда, текстильщики Ижевска, лесорубы Архангельска — все они вместе и каждый из них в отдельности должны пронизать всю свою работу, весь свой труд сознанием своего величайшего долга перед Красной Армией, перед фронтом.

В эти дни, суровые и грозные, каждый человек должен делом доказывать свою преданность родине, свою любовь к отечеству.

Сейчас не может быть ни одного города и района, ни одного завода и колхоза, которые не выполняли бы плана, которые бы не брали на себя повышенные задания и не выполняли их с честью. Заказы для Красной Армии должны выполняться с исключительной скоростью и особой тщательностью. Работники каждого города, района, завода, колхоза должны сейчас более чем когда-либо проявлять творческую инициативу, изобретательность, смекалку для дополнительного производства вооружения — танков, самолетов, минометов, пушек, мин, гранат, для увеличения производства продовольствия, обмундирования, медикаментов — всего, что нужно фронту.

Сейчас более чем когда-либо каждая партийная организация обязана безусловно обеспечить боевую и производительную работу всех предприятий. Здесь должна быть установлена железная дисциплина военного времени — дисциплина государственная, партийная, трудовая. Необходимо добиться быстрого обучения кадров новых рабочих для того, чтобы не было лиц, не выполняющих норм. Необходимо тщательно готовить и планировать производство, дабы не допускать малейших перебоев и даже самых небольших простоев оборудо-

вания и рабочих. Во всем — и в производстве, и в управлении — необходимо соблюдение строжайшего режима экономии — самого бережливого отношения к государственным ценностям, к финансовым средствам, к сырью, топливу, оборудованию, инструменту. Надо выжать из техники все, что она может дать для защиты отечества! Надо использовать всю энергию советских людей, весь их патриотический подъем и готовность самоотверженно трудиться для оказания помощи фронту! От каждого руководителя — партийного, хозяйственного, советского, от каждого командира производства требуется четкая, волевая команда, мобилизующая людей, поднимающая их, вселяющая в них бодрость и обеспечивающая выполнение всех без исключения заданий для фронта.

Сейчас более чем когда-либо проверяются качества каждого человека и в первую очередь руководителя. Безрукие люди, болтуны беспощадно разоблачаются в ходе войны. Каждый хозяйственный руководитель, инженер, техник, мастер должен сейчас проявить все свои способности для того, чтобы обеспечить Красную Армию всем ей необходимым.

Рабочие Ленинграда, Одессы, рабочие прифронтовых районов в сложнейших условиях, в обстановке воздушных тревог, под угрозой налетов неприятельской авиации проявляют высокую выдержку и доказывают свое умение работать высокопроизводительно, не жалея энергии и сил. Близость фронта организованные люди воспринимают без паники. Паникерам, трусам, дезертирам не должно быть места среди советских людей! Чем серьезнее опасность, тем выше организованность! — таков наш девиз. Высочайшая организованность нужна на фронте, в прифронтовых районах и всюду в тылу. Рабочий и колхозник далекой Сибири должны трудиться с таким же напряжением, как рабочий Москвы, Ленинграда, как колхозник в близких к фронту районах.

Еще 3 июля, в первые дни отечественной войны, товарищ Сталин призвал всю партию и весь советский народ немедленно перестроить всю работу на военный лад, все подчинить интересам фронта и задаче организации разгрома врага. Родина требует от каждого из нас работы по-военному. Родина требует от каждого из нас подчинить свою работу интересам фронта. Родина требует от каждого своего сына и каждой своей дочери героическим трудом помогать Красной Армии усиливать отпор, усиливать сопротивление озверелым полчищам Гитлера.

Все для фронта! Все для Красной Армии! Все для отпора врагу!

Гитлеровские орды угрожают жизненным центрам страны. Еще крепче отпор немецким захватчикам!

Враг наступает, враг должен быть остановлен!

Все силы и средства на разгром врага!

## В ПРИФРОНТОВОЙ ПОЛОСЕ



Население роет противотанковые рвы. Фото Л. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

## Предоктябрьское соревнование

### Выполнено 9-месячное задание

Животноводческий цех совхоза „Красная звезда“ по-большевистски борется за выполнение установленной программы. 9-месячный план коллектив выполнил досрочно, дав стране сверх плана около 20000 литров молока.

Значительно повысилась продуктивность скота в III квартале текущего года. На воровское нападение гитлеровских бандитов на нашу страну животноводы совхоза ответили утроенной энергией в своей работе. Каждый старался удвоить получение продукции.

Доярки Н. Васягина, Т. Мухина, Ф. Гусева, Р. Жадаева, Т. Ефремова, А. Чухнина и Е. Морозова квартальное задание по надою молока выполнили на 115—120 проц., а в целом совхоз за III квартал дал сверх плана 10924 литра молока.

Большая заслуга в этом принадлежит бригадире животноводческого цеха, депутату райсовета Ломовой М. С. Окончив районную колхозную школу на техника-животноводца, она целиком отдала себя любимому делу. Ежедневно т. Ломова проводила беседы с доярками, знакомила их с правилами ухода и дойкой коров. И результаты получились блестящие.

Неплохо в совхозе поставлено дело и по выращиванию свиней. За первый квартал привес вырос в 5900 кгр. вместо 4600 кгр. по плану. Хорошие образцы работы по выращиванию поросят показывает свинарка А. Зулитова.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив совхоза взял обязательство выполнить годовую программу по получению продукции к XXIV годовщине Октября, т. е. на 57 дней раньше срока.

Зоотехник Л. П. Смирнов.

## 200 процентов нормы

Коллектив машинно-тракторной мастерской, готовясь к осенне-зимнему ремонту тракторов, начал изготовление новых деталей и реставрацию старых запасных частей. Рабочие мастерской, заменяя ушедших на фронт товарищей, стараются работать за двоих и за троих.

Токарь тов. Романов М. Т., работая на изготовлении крепежных материалов и валиков-регуляторов, ежедневно выполняет нормы на 200 и более процентов. Недаром

товарищи по работе называют его двухсотником.

Хорошо работают на реставрации частей и изготовлении деталей молодые токаря т.т. Чекарена, Просвиоров и Калинин. Они недавно работают, но уже хорошо освоили производство и ежедневно перевыполняют нормы выработки. Есть все основания полагать, что осенне-зимний ремонт тракторов будет закончен своевременно при высоком качестве.

Ст. механик МТМ В. Юдин.

## Поднято 130 га зяби

Колхозники сельскохозяйственной артели „Трудовик“, Погореловского сельсовета, успешно организовывали уборку и молотбы хлебов, не забывают и о борьбе за получение богатого урожая в будущем году.

Не дожидаясь тракторов, колхоз уже поднял 130 гектаров зяби. Здесь

буквально используется каждый час времени, чтобы каждую свободную лошадь использовать на пахоте.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники обязались, не позднее 25 октября полностью выполнить установленный план подъема зяби.

М. Хабров.



(Вечернее сообщение 15 октября)

В течение ночи на 14 и 15 октября положение на Западном направлении фронта ухудшилось. Немецко-фашистские войска бросили против наших частей большое количество танков, мотопехоты и на одном участке прорвали нашу оборону.

Наши войска оказывают врагу героическое сопротивление, наносят ему тяжелые потери, но вынуждены были на этом участке отступить. За 13 октября уничтожено 36 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов. По неполным данным за 15 октября под Москвой сбито 9 самолетов противника.

Две недели в городах и селах советской страны идут занятия по всеобщему военному обучению граждан, способных носить оружие. Весь народ поднимается на защиту своей родины. Миллионы советских людей овладевают винтовкой, пулеметом, постигают военное искусство. В г. Горьком созданы десятки хорошо оборудованных военно-учебных пунктов. Допризывники закончили изучение материальной части винтовки. Проведены боевые стрельбы. Успешно проходят занятия на военно-учебных пунктах городов

Ярославля и Иванова. После занятий бойцы несут у себя на предприятии караульную службу. В Ленинграде всеобщее обучение в боевых условиях. Созданы отряды потребителей танков, пулеметчиков и снайперов. Широко развернуто военное обучение трудящихся в городе Воронеже. Отряды выходят на тактические учения, совершают длительные походы, закаляются, приучаются преодолевать трудности.

С большой настойчивостью овладевают военным делом трудящиеся Донбасса. Горняки и металлурги, рабочие и инженеры, охваченные могучим патриотическим порывом, делают все для того, чтобы возможно быстрее и лучше усвоить учебную программу.

Организовано проходят занятия в Климовском и Артемовском районах города Ворошиловграда. Призывая товарищей в кратчайшие сроки и отлично овладеть оружием, кузнец-трехсотник машиностроительного завода т. Носиков заявил: „Сегодня я даю по три нормы в смену, работаю за троих, ибо я знаю, что своим молотком я кую победу над врагом. Завтра я готов встать под ружье и пойти в бой и уничтожать фашистских извергов“.

### Мародерство фашистских бандитов

На территории советских районов, временно занятых немцами, идет безудержный грабеж. Немецко-фашистские солдаты забирают у жителей сел и местечек все ценное, режут скот, грабят магазины. Фашистское командование всячески поощряет мародерство и грабеж, поддерживая этим „моральное состояние“ своих войск.



На этом снимке, найденном у убитого громилы, изображена компания фашистских мародеров, забивающая свинью, отнятую у колхозников. Свою „доблесть“ они постарались увековечить снимком. Репродукция фотохроника ТАСС. Фотохроника ТАСС.

### За честный труд — дополнительная оплата

Постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства сыграло огромную роль в увеличении доходности молочно-товарной фермы колхоза „Красное знамя“, Напалковского сельсовета. После этого за доярками Е. И. Рапенковой и Е. Г. Дудаковой было закреплено по 5 коров. На 1941 год им было установлено задание надоить от каждой коровы по 1700 литров молока. Доярки сразу почувствовали, что от них требуется хороший уход за корова-

ми, правильное кормление и умение раздвигать их.

Правильно организованный уход за животными не замедлил сказаться. За 9 месяцев т. Рапенкова надоила от каждой коровы по 1870 литров молока, а тов. Дудакова по 1806 литров. Согласно этого постановления, правление колхоза в порядке дополнительной оплаты выдало т.т. Рапенковой и Дудаковой более чем по 100 литров молока.

Кроме того, за выращенных телят доярки получают по 6 литров молока за каждого теленка.

Ст. зоотехник райзо Ф. Санталов.

### Аванс на трудодни

Колхозы „Из искры-пламя“ и „Свободный труд“, Крутецкого сельсовета, успешно закончив уборку зерновых, овощей и картофеля, выполнив все свои обязательства перед государством, после засыпки семенных и страховых фондов начали выдачу аванса на тру-

додни колхозников. В порядке аванса эти колхозы уже выдали по 1,5 кг. зерновых на каждый трудодень. Получая аванс, колхозники досрочно погасили всю подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

И. Жирнов.

## ФАШИСТСКИМ ПАЛАЧАМ НЕ БУДЕТ ПОЩАДЫ

На вероломное нападение фашистских мерзавцев на Советский Союз колхозники сельскохозяйственной артели „Красный штурмовик“ еще в начале войны ответили сбором средств в фонд обороны Родины, отчислив 100 цент. лучшего зерна.

С наступлением холодов для бойцов Красной Армии колхозники собирают теплые вещи, чтобы при любой погоде и стуже они могли бесшадно громить немецких бандитов.

В комиссию по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии колхозники принесли 110 кг.

шерсти, 124 овчины, 39 шапок, 5 пар валенок, 22 пары шерстяных носков, 24 пары перчаток, много меховых рукавиц, наволочек, полотенец, одеял, теплого белья.

Отдавая теплые вещи, колхозники заявляют: „Пусть наши мужья, братья, сыновья жестоко огомтят гитлеровским людоедам за издевательства над стариками и детьми, за изнасилования женщин, за грабежи и убийства мирного населения. Фашистским палачам не будет пощады.“

М. Кузнецова.

с. Борнуково.

### Колхозники защитникам родины

Ярким примером постоянной заботы трудящихся о доблестных защитниках родины является всенародное движение по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии.

Колхозники Андросовского сельсовета собрали 226,5 кг. шерсти, 65 овчин, 9 шапок, 2 теплых одеяла, ватные брюки, 5 теплых и одни летние кальсоны, 3 теплых рубашки, 11 наволочек, 15 пар

летних портянок, 24 полотенца, 16 пар перчаток и варежек, 4 пары носок и 5152 рубля деньгами.

Колхозники, продолжая приносить теплые вещи, говорят: „Нашу помощь фронту мы будем усиливать с каждым днем, чтобы помочь Красной Армии скорее разгромить кровавых палачей“.

Солдатов.

### ЛУЧШИЙ ОТВЕТ КОЛХОЗНИКОВ

В эти столь грозные дни, когда Красная Армия героически бьется на всех фронтах с гитлеровскими разбойниками, каждый патриот нашей родины стремится всеми силами и средствами помогать фронту в победе над врагом.

Колхозники сельскохозяйственной артели „Красный гремачий“, Валгусского сельсовета, поняли, что на дополнительное вооружение Красной Армии нужны средства. Поэтому они решили досрочно у-

латить всю сумму подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

После проведения соответствующей агитмассовой работы, колхозники не только стали погашать старую подписку на заем, но и вновь покупать облигации. Так, сумма подписки составляла 4600 руб., а на 10 октября колхозники внесли 5275 рублей.

Д. Мочалов.

### Досрочно выполним план хлебосдачи

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом колхозы и колхозники района, оказывая всестороннюю помощь фронту, значительно лучше организовали свою работу. Несмотря на позднее созревание хлебов, уже большинство колхозов закончили их уборку.

Быстро и без потерь убирая богатый урожай, колхозники стараются быстрее рассчитаться с государством по хлебоставкам, чтобы во-время и больше дать стране и Красной Армии хлеба и другого продовольствия.

Уже десятки колхозов: „Труженник“, „Строитель“, им. Жданова, „Красный штурмовик“ и др. досрочно выполнили свои обязательства перед государством и организовали взаимопомощь по вывозке зерна др. колхозам.

Эти факты свидетельствуют о том, что, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники передовых колхозов не только борются за досрочное выполнение плана сдачи зерна своим колхозом, но и хотят чтобы к XXIV годовщине Октября план хлебосдачи и других продуктов был выполнен в целом по району.

Однако отдельные руководители колхозов до сих пор не поняли всей важности своевременного выполнения своих обязательств перед государством. Так, колхозы „Красный пахарь“, „Двигатель“ (Нуренка) и „Пролетарий“ медленно выполняют свои задания, хотя все возможности для этого имеются.

Колхоз „Пролетарий“, например, расположен недалеко от складов Заготзерно. Отсюда вполне возможно делать ежедневно по две поездки, но этого не делается, и колхоз является самым отстающим в этом важнейшем государственном мероприятии.

Страна находится в опасности. Для сокрушительного отпора фашистским разбойникам Красная Армия и весь советский народ напрягают все усилия и энергию, чтобы не только задержать его продвижение, но и навсегда очистить нашу землю от грязных лап этих извергов человеческого рода, перелетевших в форму немецких солдат и офицеров. Следовательно, долг каждого руководителя колхоза, каждого честного колхозника — оказать помощь фронту, а это значит досрочно выполнить все обязательства перед государством.

С. Лебедев.

### За границей ЧЕРНОГОРИЯ

#### В РУКАХ ПАРТИЗАН

СТАМБУЛ, 12 октября. (ТАСС). Издающийся в Каире еженедельный бюллетень „Югославенски гласник“ опубликовал в одном из последних номеров письмо из Югославии. Автор этого письма, между прочим, пишет:

Героическая борьба югославского народа продолжается с большим успехом. Черногорцы уже почти полностью очистили свою страну от итальянцев и вновь испеченного предательского „правительства“. Итальянский правительственный комиссар Маццолини, как известно, сбежал в Италию. Германское консульство в Стамбуле ответило одному мусульманину, желающему поехать в Бар (Черногория), что оно не может ему дать визы, так как не знает, в чьих руках находится не только Бар, но и города Цетинье и Подгорица.

Такое же положение создается и в Сербии. Немцы не имеют сведений, какие города и села контролируются немецкими войсками и „правительством“ Недича. Оккупационные власти не решаются показываться в селах и деревнях Сербии без сильной вооруженной охраны.

#### Переброска германских войск из Франции на Восточный фронт

АНКАРА, 12 октября. (ТАСС). Анатолийское агентство, ссылаясь на сведения из Парижа, пишет, что германское командование продолжает сильно сокращать гарнизоны в оккупированных странах, в частности во Франции. Неся большие потери на Восточном фронте, германское командование все меньше оставляет подготовленных солдат на оккупированных территориях, заменяя их резервистами непризывного возраста и мало подготовленной молодежью.

По сведениям агентства, из Франции на Восточный фронт было в последние недели отправлено 200 тысяч германских солдат.

#### Деятельность партизан в Албании

НЬЮ-ЙОРК, 13 октября. (ТАСС). Как передает стамбульский корреспондент газеты „Крисчен сайенс монитор“, лица, прибывшие из Албании, сообщают о том, что в горных районах страны действуют партизанские отряды, которые производят частые налеты на итальянские оккупационные войска. Недавно отряд во главе с Муслим Пеза напал на город Шиак, прервал телефонную и прочую связь с окрестными районами и убил 30 итальянских солдат. Другой отряд, возглавляемый бывшим начальником албанской полиции Мухарремом Баерктери, недавно совершил налет на итальянский гарнизон в Умиште и захватил 120 итальянцев в качестве заложников. По всей Албании продолжают аресты. За последнее время арестовано свыше тысячи человек.

#### Казни в Чехословакии

НЬЮ-ЙОРК, 12 октября. (ТАСС) Пражский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что 11 октября в Праге и Брно было приговорено к смертной казни 15 человек. Приговор приведен в исполнение.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.